



朝天宫首届全国货币交流大会即将开幕

## 古钱币“总动员” 发烧友周末约起!

1000多位藏家、600多户参展商……7月14日—16日,来自海内外的古钱币爱好者将云集南京朝天宫古玩市场,参加朝天宫首届全国货币交流大会。在这次大会上,历朝历代的古钱币“总动员”,将一一展出。家中有古钱币的市民,还可以带着“宝贝”来现场,交由现场专业的钱币研究机构免费鉴定。

这次交流大会都有些什么亮点?现代快报记者进行了提前探营。

现代快报/ZAKER南京  
见习记者 韩雨霁 记者 胡玉梅



五铢钱

## 精美花钱只为辟邪祈福

这次全国货币交流大会,世界各地的古钱币“发烧友”将云集南京。“有600多户参展商带着自己收藏的古钱币,以展柜的形式进行现场交流。”朝天宫古玩市场相关负责人介绍,这次交流大会,将吸引1000多个收藏家来赴约。在这些即将参展的钱币当中,大部分都是以流通为目的的古钱币,但同时也有一部分是以辟邪祈福为目的的装饰物品,古代的“花钱”就是这样一种货币。

“花钱从汉代开始出现,宋元明清都有,其中清朝品种最为丰富。”古钱币爱好者戴德斌拿出自己收藏的“花钱”给记者观看。

花钱图案不同,寓意也不同。有的花钱寓意借用“谐音”,其中一枚钱上印有大树,树上结着寿桃,树下站着一头梅花鹿,旁边附有一只蝙蝠,这种钱币的寓意是:福(蝠)禄(鹿)寿(寿桃)喜;有的花钱寓意直白,币面上下是符咒,写有“此符压怪”,两边则是满文的符号;还有的将二十四节气印制在钱币上,十分精致。

据了解,由于花钱的寓意好,观赏性也比较强,因此直到现在还有许多古钱币爱好者专门收集来挂在腰间,当作配饰使用。

## 虚值钱见证古代通胀

“古代货币可以分为很多种类型,比如春秋战国时期铸制的布币、刀币等。”南京航空航天大学经济学教授江可申介绍,直到秦始皇统一了度量衡,货币才都变成圆形环币,它的特征就是以重量为单位。秦朝的两半钱,即重量是半两;汉代的五铢钱也是这种类型的货币。这一制度直到唐代改革,以“开元通宝”为代表的文书形货币出现才被取代。

不过,并不是所有的古钱币都是“实打实”的,由于通货膨胀的原因,出现了虚值货币。“大泉五百”“大泉当千”“大泉二千”“大泉五千”……戴德斌就收藏了很多超级面值的虚值钱。“‘大泉五百’的意思就是这枚铜钱,在当时相当于500个五铢钱;‘大泉当千’在当时相当于1000个五铢钱……”戴德斌说,“大泉当千”是三国吴孙权赤乌元年(238—246年)所铸的铜钱。“六朝时期,主要都是超级面额古钱币,这也与六朝时的年代特征相符,由于战乱不断,通货膨胀。铜本来就是稀罕物,加上被贵族们浇铸成了铜器,这让市面上用来铸造钱币的铜就更少了,于是出现了大面值的铜钱。”

买了纪念币,除了自己留着收藏,还能到银行兑换。但是,柜台防伪鉴别难度大,费时费力,不少市民反映兑换难。这一状况有望得到缓解,近日,全国首台流通纪念币自助兑换设备在南京上线运行。自助设备具有真假流通纪念币鉴别功能,客户可以使用10元、20元、50元、100元纸币自助兑换出10元普通纪念币,也可以接收客户自助存入第二轮生肖纪念币后兑换出相同金额纸币。

现代快报/ZAKER南京记者 王静

流通纪念币也能自助兑换了  
全国首台设备在南京上线

纪念币存兑一体机

## 市场炒作热情下降

流通纪念币是用来纪念一个国家重大历史事件、杰出人物等而发行的法定货币。近年由央行发行的生肖纪念币、孙中山纪念币等都属于流通纪念币。除了具有纪念意义,这些纪念币也具有普通货币的流通功能。

最初的时候,由于纪念币发行数量严格控制,纪念币炒作一度十分火爆。为了扼制纪念币炒作行情,2015年起,人民银行总行进行了流通纪念币发行方式改革,公开预约兑换以及增加发行数量。随着纪念币发行数量不断增加,纪念币市场迅速降温,纪念币升值空间也不断缩小。

## 市民反映兑换难

纪念币炒作行情的回落,

导致市场上的回存需求猛增。现代快报记者从钱币收藏业内人士处了解到,成卷成盒的还有币商愿意回收,散户没有人会收,但是能回存到银行。但是,流通纪念币防伪鉴别难度较大,且费时费力,人民银行南京分行营管部不断接到客户反映兑换难的投诉。

不过,这一情况有望得到缓解。近日,全国首台流通纪念币自助兑换设备在工商银行江苏省分行营业部投入运行。据悉,自助兑换一体机采用cashDNA高精度材质检测传感器,具有真假流通纪念币鉴别功能。客户可以使用10元、20元、50元、100元纸币自助兑换出10元普通纪念币,也可以接收客户自助存入第二轮生肖纪念币后兑换出相同金额纸币,实现流通纪念币的自助存取服务。

客户意外出险,太平洋寿险快赔360万元  
“安贷宝”有效支持小微企业发展,保障金融安全

小微企业主出现意外,不仅会造成企业生产停滞、家庭困难,往往还因拖欠贷款给银行方面带来压力。然而,太平洋寿险推出的“安贷宝”业务却能有效化解这一难题,当借款人发生意外时,“安贷宝”将帮助客户偿还银行贷款。日前,太平洋寿险镇江中心支公司就快赔了一起客户意外出险,总金额达360万元。

通讯员 潘艳

企业负责人意外身故,  
350万贷款咋办?

今年5月25日,丹阳一家企业的负责人徐某和朋友聚会后的回家途中失踪,直到27日才被发现已溺水死亡。

徐某的意外过世让家人和企业失去了主心骨,当地村镇银行向徐某的企业发放了350万元贷款能否得

回也让银行犯了难。事故发生后,徐某所在企业就向太平洋寿险镇江中心支公司报案,期待徐某生前所购买的“安贷宝”产品能帮得上忙。

据了解,早在2013年5月,徐某因企业发展需要向丹阳保得村镇银行贷款时就购买了太平洋寿险产品《安贷宝意外伤害保险B款》。2016年8月17日,徐某再次贷款350万元时,又购买了该款“安贷宝”产品,保

费10500元,意外身故保险金额为350万元,保险期限约一年。徐某在2014年还购买了《安行宝两全保险》,年缴保费1778元,意外身故保险金额为10万元。

在了解到徐某出现意外后,太平洋寿险镇江中心支公司人员立即赶赴事故现场核查案情。

太平洋寿险快速理赔,  
银行放贷更有信心

经审核确认,徐某的溺水死亡符合保险公司责任,触发了“安贷宝”保险条款。因此,太平洋寿险江苏分公司决定启动快速理赔程序。

从立案到结案、给付,仅仅20个

工作日,太平洋寿险江苏分公司就支付了总计360万元的理赔款。其中,“安贷宝”承保的350万元企业贷款直接支付给相关银行;10万元的“安行宝”理赔金支付给徐某家属。

银行方面工作人员说,过去对意外事故受害者的贷款催收有着多方面的压力和阻力。现在有了“安贷宝”这样一种“贷款+保险”组合,放贷就更有信心了。家属也十分感谢太平洋寿险江苏分公司的雪中送炭。不过,太平洋寿险江苏分公司金融合作部总经理陈虎杰表示,最应该感谢的是投保人自己,是他的风险意识、保险意识挽救了家庭、企业,也解决了银行的后顾之忧。

7月6日,太平洋寿险江苏分公司在丹阳召开了“安贷宝”理赔现场会议,来自江苏省金融办、人民银行、当地政府、村镇银行,以及保险行业协会的领导、专家纷纷给予“安贷宝”产品高度评价。业内人士表示,“安贷宝”是一款支持小微企业发展,保障金融安全的实力产品,有效解决了借款人因意外伤害或突发疾病导致的还贷风险,增强了银行、信用社等金融机构贷款的安全性;进一步完善了借款人的保障体系,避免了家人的生活困难,更是挽救了企业,保护了广大员工。可以说,“安贷宝”产品是企业的好伙伴、银行的好战友,是精准扶贫、远离贫困的好帮手。